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Előfizetési feltételek
helyben házhoz hordva va;;y vidéki, 

portán küldve :

Ngcsz évre 1 2 kor-
Kél évre ü ko:-
Negyedévre ..... 3 kor

Egyes szám ára ... Ib fillér.

Hirdetések dija;
j j-czentiméterenként 6 fill. Kereske­
dők és gyárosok külön árkedvez,nény 

ben részesülnek.

Nyilt tér 8or& 40 fillér.

Szerkesztőség
és

kiadóhivata1
Földes Ede

könyvkereskedése
Beth’ in-utcza 2. sz. alatt, 

hova úgy i lap szellemi részét illett 
közlemények, mint az előfi­
zetések és hirdetések bér­

mentesen küldendők

POLITIKAI, TÁRSADALMI hs KÖZGAZDASÁGI LAP.

AZ ALSÓFEHÉR VÁRMEGY KI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE. Kéziratok nem adatnak riss*.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön es v a s a, i nap.

A helyzet.
(B.) A Kossuth-i árt hétfői gyűlésén Kossuth Ferencé 

azt a határozatot mondta ki, hogy „mivel taktikai kér­
désről van szó, tegye a part nyilt kérdéssé, hogy ki, 
milyen fegyverekkel akar küzdeni.“ A jelenvoltak viha­
ros éljenzéssel és tapssal fogadták e kijelentést, mely 
— ismerve Kossuthnak obstrukczió ellenes nézeteit, 
melynek az „Egyetértés“-ben is határozott kifejezést 
adott, azt jelenti, hogy Kossuth nyugodt felfogása ki­
sebbségben maradt s az a törekvés győzött, mely egyet­
len kérdésért koczkáva veti az ország többi nagy és 
fontos érdekeit minden meggondolás nélkül. Aligha csa­
lódunk, ha azt mondjuk, hogy ezzel a határozattal el 
van vetve az újabb havcz koczkája s mes>ze távolra 
lett elodázva az a békés megoldás, mely után annyian 
sóvárguuk, azok luk velünk együtt hazánk viszonyait 
alaposan ismerjük.

Taktikai fogásnak bizonyára ügyes eljárás az, melyet 
a mi ellenzékünk követ, mihelyt egy uj miniszterelnök 
foglalja el helyét. Valóságos czenzurát tétet vele az 
áliamtudomáuyokból, s a kérdezősködésnek vége ren­
desen az, hogy — nem tetszik az illetőnek az orra I 
Tudvalevő dolog pedig, hogy pl. a költségvetés tárgya­
lása 3—5 hónapot is igénybe vesz nálunk és ritka az 
a fontos törvényjavaslat, mely 2 héten belül letárgyal­
ható volna, természetesen nem számítva ide a bizott­
sági előkészítés idejét. Már most — 8, 9 hónapra véve 
a képviselőház ülésezési saisouját. s azonkívül a dele- 
gáczió tárgyalásait, könnyen kiszámítható, hogy abból 
a rengeteg államtudományi thésisbői, melyet pl. Kos­
suth a múlt szombaton feladott felelettételre Tisza mi­
niszterelnöknek, két — sőt három év alatt hány volna 
előkészíthető és letárgyalható, a mikor pl. a beruhá­
zási, véderő, perrendtartási stb. törvényjavaslatok meg­
oldása már égető szükség s még azon felül az úgyne­
vezett katonai javaslatok életbe léptetésének előfelté­
tele: a törvényjavaslatok előkészítése és letárgyalása, 
ha a vívmányokat mielőbb hasznosítani kívánjuk, halaszt­
hatatlan kötelesség. Ezeket tudva, kérdjük, hogy ugyan 
mit kérdezzen és examiuáltassou bárki is egy kormány- 
elnököt olyan kérdések felől, a melyekre csak a mos­
tani bonyolult állapotból kivezető törvényjavaslatok s

az 1904-ik évi költségvetés letárgyalása után, évek múlva 
kerülhet sor s a melyeknek előterjesztésekor, a változó 
viszonyok köteles figyelembe vétele folytán, a mai fel­
fogások, nézetek talán nem is alkalmazhatók. Ugyanbizony 
kérdjük, vájjon mikor kerülhet sor arra, hogy pl. a 
felekezeti népiskolák dolgában valamit lendítsünk ?! 
Ugy-e bár csak évek múlva ? pedig mindenki elismeri, 
hogy valamit tenni kellene fejlesztésük és nemzeti irá­
nyuk érdekében, de ha fontosabb és sürgősebb felada­
taink vaunak s ha az ellenzék csak akadályokat tud 
gördíteni, akkor csakugyan felesleges most akadémiai 
vagy tudori értekezéseket folytatni erről az országház­
ban csupán azon kíváncsiság kielégítéséül, hogy ugyan 
a miniszterelnöknek van-e ma valami uj valami hiss 
ötlete erről a thémáról, mely hosszú ideig esetleg csak 
ihéma marad és mint théma is a közoktatásügyi minisz­
ter költségvetése tárgyalásakor vethető fel szakszerűen.

Lám, ha az állami tisztviselők fizetésrendezésének fon­
tos ügyét már letárgyalhattuk volna a nyár elején, a 
mit derek állami tisztviselői karunk szegényebb, 
kissebb állásban levő részé oly nagyon megérdemel, 
akkor nem jutott volna Tisza grófnak eszébe, 
hogy — előre látva az újabb, hosszúnak Ígérkező 
obstrukcziót — mely különben is megakasztja úgy az 
említett, mint minden más törvényjavaslat tárgyalását, 
felhasználja azt az időt arra, hogy kiegészítés végett 
vissza vegye azt a javaslatot, melynek tervezetébe ő 
nem folyt be, de amelynek helyes végrehajtásáért ő 
viselné a felelősséget, amire pedig, alapos tanulmányo­
zás nélkül nem volt hajlandó az állam mostani kedve­
zőtlen pénzügyi helyzetében.

Egyszóval: úgy látszik, hogy ismét gyönyörű csatá­
kat fogunk hallani jó hosszú ideig, melynek e ved meny- 
telensege kétségen kívül áll s esetleg az is risicora 
juthat, amint nemzeti vívmányok cziméu nemzetünk 
javára már a jövő évben valósítani lehetne és kellene.

Nős, ilyen rövidlátásu politikákat csak is ellenségeink 
kívánhatnak a magyarnak és ime az ellenzék túlzói 
önkénytelenül bár, jól segítenek minden oldalról lesel­
kedő ellenségeinknek.

A haza minden előtt!
Kossuth Fereucz, a 48-as függetlenségi párt vezére, 

az „Egyetértés“ 306-ik számában a fennebbi czim 
alatt egy, a mai helyzet megítélése és a függetlenségi 
párt követendő politikája érdekében a következő, igen 
fontos és a helybeli ellenzéki párt kiváló figyelmére 
méltó czikket irta, melyet kevés kihagyással szóról 
szóra közlünk:

Nekem nem szokásom a szemeimet behunyni és a 
falnak menni. Egész eleiemben, mig haza nem jöttem, 
precziz tudományokkal foglalkoztam. Ezek nem ölték 
ki telkemből az idealizmust, de megtanítottak ana, 
hogy a tüneteket, s a tényeket mérlegeljem.

Mit láttam hosszú liarczuukuak kezdetén? Azt,hogy 
a tuitengésbeu levő katonai hatalom egy merényletet 
intézett hazánk ellen éppen akkor, midőn a hosszúra 
nyúlt közgazdasági bizonytalanság és általában a gaz­
dasági krízis az ország népét anyagilag — a kormány 
által is elismert — rossz helyzetbe hozta.

E támadás visszaverhetősége, bár kemény küzde­
lemmel, lehetőnek, tehát megkisérleudőuek tűnt fel 
előttem.

Pártom élén bele is meutern erősen e küzdelembe, 
de több Ízben megkísértettem ezt úgy irányítani, hogy 
az országnak e küzdelemből kára ne legyen és csak 
haszna lehessen az által, hogy e küzdelem egy pontra 
összpoutosittassék; arra a pontra, a mely az összeüt­
közés góczpontja volt, de e küzdelem az állami élet 
rendes lefolyását más téren ne zavarja.

Én a törvéuyenkivüli állapot hosszú hónapokra való 
kiterjedését a közszabadságra, az alkotmányosságra, a 
magyar államiságra nézve egyaránt veszélyesnek tartom.

Az ország beleszokik a törvéuyenkivüli állapotba. 
Az idegen hatalom meggyőződik arról, hogy az országot 
lehet igy csendben és békében kormányozni. A Báuffy 
ellen folytatott küzdelem idején mindenkit aggodalom­
mal töltött el az „ex-lex“ bekövetkezése. Ma már az 
országban alig aggaszt valakit ennek hónapokra való 
kiterjedése. Egykor a törvénytelen adóbeszedés bűn 
volt, s ennek fizetése is vétek; ma már megyei határo­
zatok helyeslik azt, hogy a köztisztviselők a törvény 
ellenére befolyt pénzt kezeljék.

Együtt maradunk.
Elbeszélés.

Irta : B e p p o.
Milyen csárdás volt az, melyet Rudi eljárt Ilonkával! 

Hajaha! Milyen souper-csárdás! A bált is vele nyitotta 
meg. A sugár, ragyogó leányt egyszeribe körülrájong- 
ták. Ő lett a bálkirályuő, ami világraszóló dolog olyan 
helyen, mint Nagyszombat és vidéke.

Éjfél előtt, a teázás alatt Rudi suttogva szólt a 
leánynak:

— Szeretem, Ilonka! Imádom! Akar-e feleségem
lenni?

A borkereskedő apa és a „majdhogy báróné nem lett“ 
mama szorongva nézték a fiatal párt. Szinte ők is les­
ték a választ.

A lány pedig ijedten nézett Rudira és erélyesen, 
őszintén szólt •

— Nem lehetek az öné ! Nem lehetek senkié ! Ne 
kérdezze • miért? Ha szeretném is, nem lehetnék bol­
dog soha és ön se velem.

A hadnagy úgy érezte, hogy fordul vele a világ. De 
tudta, hogy a lány viszont szereti. Elhatározta, hogy meg 
is hódítja, bármi titok van az ártatlan gyermek életé­
ben : ő végére jár mindennek.

III.
Rudi hiába várta, hogy valami szerencsés fordulat 

hozzá vezeti Ilonkához. Most már Gogola ur is nagy 
léptekkel jár fel s alá az üvegfallal kerített irószobá- 
ban; majd a hasán feszülten meglapuló, vastag arany 
óraláuczát húzogatta, ez vala idegességének legnagyobb

jele. Dühében aztán gyalog kisétált a konyakgyárba, 
bogy a friss levegőn lecsillapuljon. Útközben pedig mor­
mogta :

— Persze! Neki bárókisasszony kell. Jó is volna 
ilyen előkelő meny! Épp ez kellett, hogy Rudira többé 
ne is számíthassak. A virágzó üzletem, a gyáram pedig 
idegen kézbe jut majd! Jó! Jó! Engem lenéz, meg­
vet . . . Hm!

Gogoláné pedig erélyes lépésre szánta el magát. Ki- 
kocsizott a Lankás-majorba és megkérte Ilonka bárónő 
kezét Gogola Rudi hadnagy űr részére.

Flóra fagyosan végig hallgatta vendégét, aztán igen 
nyugodtan szólt:

— Ilonkát nem veheti el a fia! Katonatiszt nem ve­
zet oltárhoz olyan leányt, akinek nincs atyja . . . Tör­
vényes atyja ... De ha Rudi úr le is mond a rang­
járól, akkor sem veheti el. Tiltja a tisztesség.

Gogoláné döbbenve nézte ezt a rettenetes hidegvérű 
asszonyt.

— Hát nem báró Riughof Iván a lány atyja?
- Ő.
— A volt uhláuus főhadnagy ?
— Az.
_ Itt volt állomáson azelőtt . . . azelőtt . . .
_ Éppen tizeukilencz éve. Önnek is udvarolt. Em­

lékszik rá? Mennyit tánczolt vele! Emlékszik arra a 
tiszti bálra, melyről önt hazak isérte . . .

_Q akkor már asszonv voltam. Én korábban is is­
mertem. Még lány voltam, amikor el akart venni. Nem
tagadom: szerettem is. Do aztán . . .

_ Nem volt meg a kaucziója! S a báró is szegény
volt!

— Ah igen! Ilyen kegyetlen az élet. a sors!
— Nem csak mi vagyunk gyöngék!
— Néhány évre rá aztán a báró újból ide jött állo­

másra . . . ennek csakugyan tizeukilencz éve Meg
akart hódítani, de én—én erényes nő voltam mindig.

Flórát ez se hozta ki sodrából:
— Nekem pedig sötét végzetem ez az ember! Áldo­

zatul estem —ön helyett. Vétkét soha jóvá nem akarta 
tenni. Azóta elérte Isten büntetése. Rangját elvesztette, 
leányáról sohasem gondoskodott. Már teljesen züllésnek 
indult. Részeg és kártyás . . . Abból él, hogy foszto­
gatja a tapasztalatlan ifjakat . . .

Gogoláné látta, hogy semmi reménye sincs, mit mond­
jon majd a fiának? Még belebetegszik a szegény fiú.

IV.
Aznap este Flóra és Ilonka sokat tanakodott a Lan- 

kás-majorban. Benn a városban pedig Gogola ur és 
gőgös neje álmatlanul töltötték az éjt. Csak Rudi nem 
vesztette el a fejét.

Vasútra ült, hogy felkeresse báró Riughof Ivánt. Egy 
lebujbán meg is találta. Nem sokat beszélgettek együtt. 
De megtették azt, hogy vasútra ültek s már délután 
ott volt az ekkor daliás uhláuus főhadnagy a Lankás- 
majorban. Mosolyogva szólt:

— Ha csak az kell, hogy oltár elé lépjünk, kedves 
Flóra és lányunk azonnal boldog lesz: én megteszem 
ezt a lépést.

Flóra ránézett a duzzadt arczu, vöröses szemű em­
berre és összerázkódott az ijedelemtől. Hát ez az a 
gavallér, aki hálójába kerítette? Ez az egykori szép, 
hóditó báró, akinek csábitó szavai elkábitották őt? 
Hisz ez már a férfiak szemetje. Milyen lehet, lelke, ha 
már a külseje ilyen ? Élesen szólt Flóra:

— És mit kíván tőlem, ha fölveszem a nevét? Mert 
hisz önnél mindennek ára van!

A züllött ember hunyorgatott néhányszor, azután 
vakmerőén vágta oda:



2. oldal

lg, halad az ovszig egy veszélyez lejtő«. '«=>> ="' 
gém ki hazamat miede,,eh felett szeretem, aggoda-

‘"tLÍakik azt amtjak, hogy mi és vel««ka«em^, 
kezdettől fogva a magyar «yel» érvéé,esüléséé.t küz-

dT“akz igazsággal homlokegyenest ellenkezik. Sem mi, 
sem «nemzet kezdetben nem azért küzdöttünk. Egyet­
len^VJ ,feljött száz küldöttség közül sem követelte 
ezf hanem az ujouczlétszám-emelés elejtései kérte és 
csak ha ez kivihetetlen, mint kárpótlást kívánta telte- 
telesen a magyar vezérlet! és vezénylet, nyelvet; de 
nemcsak ezt, hanem a kétéves szolgálat, időt .s, s a 
nép milliói erre fektették a legnagyobb súlyt az egész

°rCsttis midőn hosszú és heves küzdelmünkkel sikerült 
a törhetlennek hitt katonai gőgöt megtörni, sikerült 
az ujoucz létszámemelést leszorítani és helyette a ren­
des létszámot kérő javaslat feküdt már a Ház aszta­
lán • továbbá, mikor emiatt a katonai mindenhatóság 
megtestesítője, báró Fejérváry már lemondott, s bucsu- 
zójábau elismerte, hogy teljes vereséget szenvedett, s 
az osztrák honvédelmi miniszter is lemondott; a bécsi 
Reichsrath által már megszavazot t létszámemelési tör­
vény pedig félretétetett és Körber, kinek azóta vészt- 
hozó befolyását érzi az ország, beadta lemondását... 
csakis ekkor, e sikerek kivívása után hirdette a sajtó 
számos orgánuma, hogy e győzelem semmi értékkel 
nem bir, és más kell, egy pozitív eredmény kel).

Ekkor és csakis ekkor ragadta el magával a sajtó 
az ország közvéleményét; az ország közvéleménye pedig 
pártunknak egy kisded részét, a mely lassaukmt magá­
hoz vonzotta a párt nagy többségét, mert én, ki a párt 
megbízásából egy kötelezettséget vállaltam és ezt be
nem válthatván, félreálltam.

Hazánk, a jelszavak hazája, hamis jelszavakkal 
hamar eiferdithetők a tények. Helyes és szüséges tehát, 
hogy a valódi tényállások helyreáll!Itassanak, azért, hogy 
mindenki tisztán lásson.

Tovább menve a tények elsorolásában, azt látom, 
hogy a király, idegen befolyásoknak engedve, nyilvá­
nos fogadalmat tett, hogy a vezérlet! és vezényleti nyelv 
ügyében, melynek megállapítását felségjognak tekinti, 
nem fog engedni soha.

Ha az utolsó polgár, mint önérzetes ember nyilvá 
„osan fogadná, hogy valamit nem tesz, az ulolsó pol 
pár is állauá szavát. A legnagyobb lioutibánattal tudom 
tehát, hogy a király is állni fogja.

Tény az is, hogy hogy a királynak, törvényeinkkel 
és jogainkkal össze nem egyeztethető, de határozott 
fogadását azzal nem remélhetjük megtörhetni, hogy mi 
magunkat, államunkat, államháztartásunk minden szük­
ségleteit kiéheztetjük.

Erre nézve eszembe jut az az irlioni, a ki egy an­
gollal abban fogadott, hogy ez őt egy létrán egy ház 
harmadik emeletéig fel nem lmja vinni, hanem, hogy 
legfeljebb a második emelet magasságáról válIáiról le­
ejti a járdára.

K ö z é r

Nekünk is ilyen igazunk lehet, azzal szemben a ki 
minket visz.

Van-e a nemzetnek ereje megdöntem az uralkodói 
akaratot? A ki azt hiszi, hogy van, annak próbálkozása 
jogosult, sőt hazafias és elismerésre méltó. De ha olyan 
próbálkozik a ki nem hiszi ezt, az vétkezik hazája 
ellen, mert tudva viszi bele a legnagyobb rázkódta-
tásokba és szenvedésekbe. .

Megírtam már máskor, hogy igazság szerint csakis a 
nemzet dönthetné el. hogy akarja-e koczkára tenni 
mindenét azért, hogy most, elodázhatatlanul érvénye­
süljön nyelvének joga? .

Én részemről oly irányban igen is merem vállalni
a felelősséget nemzetem előtt, hogy ne engedjem uieg- 
csorbului előbbi jogi állapotát; de oly irányban, hogy 
megkérdezése nélkül élet-halálha rczba vigyem a nem­
zetet fegyvertelenül, a nyakig felfegyverkezett hata­
lommal szemben, ily irányban felelősséget nemzetem 
megkérdezése nélkül nem vállalom, mert jelszavam 

a haza minden előtt!
Kossuth Ferenci

— Hm! Hát mégis csak szükség van rám? Hányszor 
próbáltam közeledni önhöz! Hányszor kértem a segít­
ségét? És mindannyiszor visszautasított. Pedig gazdag
és_én nyomorult koldus vagyok. Nos, hát nem adom
olcsón a bárói czimet és nevemet! Hahaha! Tudom, 
megveti mind a kettőt, megvet és utál engem is . . . 
Meg szeretne fojtani a tulajdon kezeivel, de azért oltár­
hoz lép velem. Persze! A hadnagy veje igy akarja...

— Nos, hát mi az ára? Beszéljen?
— írassa rám a Laukás-major felét ... A másik felét 

is én kezelem. Gazdálkodni akarok . . . ideje, hogy ki 
pihenjem magam a jó falusi levegőn . . .

És kaczagott hozzá.
A szomszéd szobában erős zokogás hallatszott . . 

Flóra besietett a lányához, ki Rudival együtt leste : 
mit határoznak a szülők.

— Hallottad, Ilonka? Hallottad ?
— Mindent!
— És Mit tegyek? Szólj ?
Ilonka ráborult anyjára és lebegte:
— Halálod lenne ez a házasság! Óh, én édes anyáid, 

milyen élet várna mindnyájukra! Nem megyek férjhez: 
Ne követelje, Rudi! Te se tedd meg azt a lépést, 
anyám! . . .

E pillanatban valaki fölcsapta az ajtót.
Báró Ringhof Iván állt olt. Mindeu szó a szivébe 

nyilallott s most — azt se tudta, mért — Iái ni akarta, 
a kérlelhetetlen bírót.

— Csak rajta! Te is! A lányom! Hát a lányomnak 
vallód magad ... A lányom sejt igy ... az gyaláz 
igy ... Te ... te .. .

(Vége köv.)

Vegyes hírek.
— Előfizetőinket tisztelettel kérjük, hogy előfizetései­

ket megújítva bennünket továbbra is támogatni szives- 

kadienek.
Munkatársainkat, különösen vidéki levelezőinket pedig 

arra kérjük, hogy vidékükről szóló közérdekű hírekkel 
és közleményekkel minél gyakrabban keressék fel szer­

kesztőségünket.
— Hymen. Psemisli dr. Lengyel György vm. tb. 

főjegyző, I. aljegyző, f. hó 9-én d. e. tartotta menyeg­
zőjét kövesdi Boér Örzse kisasszony nyal, kövesd. dr.
Boér Jenő Máv. főorvos és neje: csügedi Pap Eszter 
úrnő bájos és szellemdus leányával Tövisen. Az igaz, 
hü szeretet szivbeli vonzalma fűzte össze az ifjú párt, 
kiknek esküvőjén a Krengel Sándor anyakönyvvezető 
által végzett polgári kötés után, Bodor János, zágoui 
ev. ref. lelkész, a vőlegény szerető mostoha atyja tel­
jesítette megható szép beszéd kíséretében az egyházi 
szertartást. Nagyklopotivai Pogány János, a vőlegény 
nagybátyja és csügedi dr. Pap Samu, a kedves meny­
asszony nagybátyja voltak a tanuk e szép ünnepélynél, 
melyen a menyasszony szülői, testvérei és nagynénje 
özv. Faruos Elekué, valamint a vőlegény édes anyja, 
Bodor Jáuosué Pogány Ida és Pogány Jánosné mezo- 
peterdi Lendvai Róza veitek részt. A fényes és vidám 
ebéd után az ifjú pár Nagyeuyedre, a vőlegény lakhelyére 
utazott. Szívből kívánunk állandó boldogságot és meg­
elégedést.

_ A közigazgatási bizottság ülése. A K. B.
f hö 11-én Zeyk Dániel főispán elnöklete alatt láto­
gatott ülést tartott, melyen a választott tagok közül 
jelen voltak: Csató János, br. Kemény Géza, Zeyk Kál­
mán, Gáspár János, Török Bertalan és Balta Bertalan.
— Szász József alispán jelentése szerint a nyomasztó 
politikai viszonyok hatása alatt vármegyénkben is be­
széltek nemzetiségi mozgalmakról, de alapos tájékozó­
dás után kiderült, hogy alaptalanul és csak az oszszel 
rendesen előforduló korcsmái verekedések voltak az 
egyes esetek. A hangulat általában nyugodt. Egy fe­
gyelmi ügy megvizsgálására az alispán küldetett ki. — 
Címer aljegyzőelőterjesztésére több felhajthatatlan út­
adó töröltetett.- Dr. Joksmau aljegyző mezőrendőri 
Zalányi aljegyző gyógyköltség ügyeket referált. — Tóth 
Miklós árvaszéki elnök jelentése szerint az árvaügyek 
rendben vannak. - Rein hold Olivér p. ü. igazgató 
jelentése szerint a 3,508.704 kor. 77 fillér adótarto­
zásból be lett fizetve 553.340 kor. 73 fillér, a múlt évi 
befizetéseknél: 316,731 kor. 22 fillérrel kevesebb. — 
Albert Iván kir. főmérnök akadályozva lévén, helyette 
Bánffy b. főjegyző adta elő jelentését, mely szerint az 
állami és törvényhatósági közutak jó karban vannak. 
Alsó-M.-Váradjánál a Sebes patakon ideiglenes híd épül, 
a mig helyette vasszerkezetű lesz állítva. Az állami utia 
kiszállított fedanyag felülvizsgálatára a közig. biz. ré­
széről Tóth Miklós küldetett ki. Mogos-miklestei sza­
kaszon a földmunkák jól előhaladtak úgy, hogy néhány 
nehézség leküzdése után Búcsúm és Mogos között a 
közlekedési meg lesz nyitható. — Máté Géza kir. tan- 
felügyelő helyett szintén a főjegyző terjesztette elő 
jelentését, mely szerint uj állami óvoda nyílt Maros- 
újvárt és uj gör. keleti iskola Alvinczen. Múlt hó 
17-én az összes állami iskolákban megünnepeltetett 
Deák Ferencz születésének 100-ik évfordulója. Kádárné 
Dömők Lujza tanítónő M.-Ujvárról Erzsébetfalvára he­
lyeztetett át. - Dr. Dobozy Vilmos főorvos jelen­
tése szerint októberben az egészségügyi állapot kedvező 
volt, az emésztő és légző szervek bántalmak sűrűbben 
fordultak elő. Több községben egészségügyi vizsgálat 
lett végezve; ezek közül kiemeljük a vízaknai állami

György áll. állatorvos jelenti, hogy as állategessség- 
„L . fennálló ssáj- és körömfájás miatt kedvezőtlen 
volt, mely 39 községben uralg»». - A ««MW 
iparta-ács rendes tagjává: diner 3. József és Oláh 
András, póttagokul ifj. Winkler János és Király Béla
választattak meg. .............. , . -

_ jjef egyházkerületi közgyűlés. Az erdélyi
ref egyházkerület f. hó 7-10 napjain tartotta meg 
rendes évi közgyűlését Kolozsvárott. Az első két napot
az alakulás, püspöki jelentés, papszentelés kandidáló
bizottsági gyűlés töltötte be. Az érdekesebb és vitásabb 
tárgyak csak hétfőn és kedden kerülhettek sorra. Na­
gyobb vitát provokált az egyházmegyék uj szabályozá 
sáliak, egyházkerületi tanügyi bizottságnak s a 
vizsgálat alatt álló egyházakuak kérdése. Ezen kérdé­
sek némi módosítása az igazgatótanács el"terJeszt^. 
alapján intézteitek el. A jövő év költségve ése 23 ezet 
kor hiányt mutat; elfogadtatott. A theol. fakultás pénz­
ügyei is gyengén állanak. Mindkettő ügyében tanulmá­
nyozás és javaslatiételvégett bizottságot küldöttek ki 
Hegedűs Sándor javaslata alapján. Nevezetesebb vál.sz- 
tások • Veress Gábor r. ének- és zenetanárrá a nagy- 
enyedi kollégiumhoz, dr. Kálmán János a kolozsvári 
kollégiumhoz. Molnár Lőrinc/ a sepsiszentgyörgyi kol­
légiumhoz r. tanároknak, Zeyk Károly a kolozsvári egy­
házmegye főgoudnokává választatott. A gyűlésen ál 
B áufíy Dezső főgouduok elnökölt ismeretes bölcsessé­
gével és erólyével. .....................

— Az erdélyi rém. kath. státus évi közgyű­
lése f. hó 18-áu lesz Kolozsvárit, melyen gf. Majláth 
Gusztáv püspök fog elnökölni, ki Rómából pár nappal 
előbb érkezik meg. Ez alkalomra az igazgató tanacs 
igen érdekes évi jelentést állított össze, melyből úgy 
az oktatásügy, mint a vagyonkezelés tekintetében ör­
vendetes fejődést lehet tapasztalni. Püspök ur o méltó­
sága áldozatkészségét fényesen igazolja azon, magán 
utón összegyűjtött adat, hogy különösen templom és 
papilak építésekre ez évben is 55.095 koronát adomá-

U^ Vidám vadászatot rendezett Dobolyi Zsig-

lett VOgGtá» V ? . . ,,
elemi iskoláról szólót, mely szerint a legrosszaDb áttapo-
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mond, veresegyházi birtokos, mely pompás időben több 
napig tartott jókedvű Nimródaink örömére. A vadásza­
ton vármegyénk több hires vadásza s közöttük a nagy- 
enyedi vadásztársulat kiváló tagjai vettek részt.

— Nyilvános számadás. A balázsfalvi róm. kath. 
templomra adakoztak: A Csanádi püspök ő mlga 50 kor., 
a szatmári püspök ő mlga 20 kor., a veszprémi székes­
káptalan 30 kor., a beszterczebáuyai székeskáptalau 
10 kor., a győri székeskáptalan 10 kor., a székesfejéi - 
vári székeskáptalan 10 kor., a kassai székeskapta lan 
10 kor az esztergomi főszékesegyházi káptalan 20 kor., 
Báyer Antal 20 kor., Hollósi Rapert ivén 11 kor., Dar­
vas Orbán ivén 8 kor., Latzkó és Popper 5 kor., Kudla 
Ágost 2 kor., Bárdosi Ferencz 1 kor., összesen 207 kor., 
melyért az egyházközség elöljárósága hálás köszönetét
nyilvánítja.

_ Pályázati hirdetmény, a kolozsvári kereske­
delmi és iparkamarához újabban a következők érkez­
tek. M. á. v. igazgatóság : Brassó állomás gázvilágitásá- 
hoz szükséges világió testek és vas lámpaoszlopok 
szállítására XI—21 : 2. gyapot, gyapotfonal és gyapjú­
iénál szállítására XI—26; 3. sósav és talpfajelzo sze­
gek száll. XI-28. 4. üres olajos hordó eladására 
XII—3; 5. ón szállítására XI-5. M. á. v. üzletvezeto- 
ség Debreczeu : pályafenntartási fák szállítására XI—30.
M á. v. üzletvezetőség Kolozsvár : pályafenntartási fák 
szállítására XI-19. M. á. v. üzletvezetőség Szeged: 
tölgytalpfa szállítására XI-28. M. á. v. üzletvezeto- 
ség Budapest jobbpart: pályafenntartási fák szállítására 
XH__2. Győr-sopron- ebenfuiti vasút: 1. tölgy-és gyei- 
tyán waggonfákra XI-10. 2. luez és erdei fenyő pallók 
és deszkák szállítására XI-15. Cs. kir. szab. déli vas­
pálya- társaság Budapest: tölgytalpfa száll. XI—1. M. 
kir. dohánygyár Kolozsvár: mogyorófa abroucs szállí­
tására XI—26. M. kir. pósta és távirdaigazgató Kolozs­
vár: ócska vas, kötéldarabok eladására XI-11. Ezen 
hirdetmények a kamara irodájában a hivatalos órák 
alatt megtekinthetők.

— Vásárcsarnoki hivatalos árjegyzés. Buda­
pest székesfőváros vásárcsarnokainak igazgatósága ar­
ról értesítette a kolozsvári kereskedelmi és iparkama­
rát hogy a budapesti vásárcsarnokok hetenként kétszer 
megjelenő hivatalos árjegyzését a termelő és 
kereskedői osztály tájékoztatására meg fogja a kama­
rának küldeni. Ez a termelő és kereskedő osztály tá­
jékoztatására szánt igen becses és tanulságos adatokat 
tartalmazó hivatalos árjegyzés a kamara irodájában 
(Deák Ferencz utcza 3. sz.) a hivatalos órák alat bárki 
által betekinthető.

_ A drága palota. Esterházy Pál herczeg több
Ízben volt idegen országokban a birodalom követje, és 
mindig abban telt a legnagyobb gyönyörűsége, ha más 
fejedelmek képviselőit mesés pompájával és fényűzésé­
vel lefőzhette. 1856-ban a császár személyét kellett
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koronázáson. Az akkor már hetven éves hevezeg félév­
vel előbb Moszkvába küldte az udvarmesterét, hogy 
megfelelő palotát béreljen a számára. Az udvarmester 
nemsokára örömmel jelentette, hogy fényes palotái a 
akadt, a melynek az egyhónapi bére tizenkétezer tubel.
A herczeg azonban időközben meghallotta, hogy liati- 
cziaország és Anglia követe uegyveu-negyvenezei tű­
kéit fizetnek egy hónapra. Haragosan utasította tehát 
az udvarmestert, hogy azonnal bontsa föl a szerződést 
és olyan lakást keressen, a melynek legalább is ötven­
ezer rubel a bére. A kétségbeesett udvarmester az idő 
rövidsége miatt nem tudta már teljesíteni a kívánságot. 
Végre mentőgondolata támadt. A már kibérelt palota 
tulajdonosával” úgy egyezett meg, hogy ezt a házat 
újra festeti, más számot tesz rá és nem tizenhétezer, 
hanem ötvenezer rubelt követel érte egy hónapra. A 
csalafintaságot Esterházy herczeg nem sejtette, s nyu­
godtan szállt meg az uj és drága házban, annak a tu­
datában, hogy ilyen drága laKása egyik ország követé­
nek sincs.

— A szaglásról. Talán semmiben sem különböz­
nek egymástól annyira az emberek, mint a szaglásban, 
mert busz ember között nincs kettő, a ki egy és ugyan­
azt a szagot kellemesnek találná. A mósusz szagától 
akárhány ember rosszul lesz, mások nem szívelik a íe- 
zeda vagy a heliotróp illatot; sőt akad olyan is, a ki 
szenvedelmesen bizonyítja, hogy ennek vagy annak a 
virágnak nincs szaga, holott a társa már messzitől 
megérezte az illatát. A vadon élő ember szagló érzé­
kének a tökéletessége messze felülmúlja a czivilizált 
európaiét. Humboldt Írja, hogy a perui iudiáu az ej 
sötétjében meg tudta mondani, hogy a tanyához feher 
ember, indián vagy néger közeledik-e. A macskát nem 
szerető ember messziről megérzi a doromboló állat, sza­
gai. A hires angol tiziológust, Lewes-t valamelyik nap 
egy hölgy látogatta meg. Szóbeszéd során az uriasszony 
ijedten kiáltja: — Macska vau a szobában! A macska 
azonban nem a szobában, hanem az előcsarnok lépcső 
jéu ült és mosakodott. A nagyeszű embereknek, mint 
Arisztofanesz mondta, finom orruk van. Rousseau-nak 
rendkívül finom szaglása volt. A mikor Napóleont Szent- 
Ilona szigetere vitték, a hajó kátráuyszagától megbe­
tegedett s a szigeten is inkább kényelmetlen beren­
dezésű öreg házba szállt s nem abba, melyet a számára 
tataroztak és újra festetlek.
_ Transzváli dohány. Miután az angolok a hó­

dítás munkáját Transzválban, Oránzsban elvégeztek 
most a délafrikai országok hódítanak Angliában, nem 
fegyverrel ugyan, de annál sikeresebben. A búr vezé­
reket Londonban lelkesen fogadtak, de nem olyan lel­
kesedéssel, mint a — transzváli dohányt. Ilyet, füstöl 
most egész London, a Dél-Afrik Ab ó 1 hazatért katonák 
legféltettebb zsákmánya a dohány, a mit onnan vala- 
meuyi hozott, magával annyit, a mennyit csak hozha­
tott. Ez'a kóstoló hamarosan hihetetlenül népszerűvé 
tette a dél-afrikai, főként a transzváli dohányt Lon­
donban, úgy, hogy az amerikai doháuyszállitók és ter­
melők nagy ijedelemben vaunak hogy az angol pipa- 
sokat teljesen elhódítja tőlük az uj konkurrens. Az ag­
godalmunk jogosult, meit a traszváli dohány, főként a 
jobb minőségű, igazán kitűnő, gyönge, illatos, egy csöp­
pet se maró A háború előtt azonban a mi Londonba 
jött belőle, olyan drágán mérték, hogy csak az ösmer- 
hette meg, a kinek bőven telt füstölni valói a. Most 
azonban roppant olcsó. Egy font legjobb minőségű finom 
transzváli dohány, a miért ezelőtt, huszonöt koronát 
kértek, ma öt korona Londonban. Transzválon kívül 
kitüuő dohány terem a Bazutó-íöidön es Rodéziában is- 
A dohányt esztendőnkint kétszer szedik. A legelső do­
hánytermelő egesz Transzválban Krüger elnök volt, a 
kinek Rustenburg melletti nagy birtokán egész De;- 
Afrikában hires dohány terem.

— A színház. November hónap tizennegyedikén 
jelenik meg A „színház“ czimü művészeti hetilap, amely 
Írásban és képben ismerteti a fővárosi és vidéki szín­
házak heti eseményeit. A lap munkatársai: irodalmunk 
és művészetünk kitűnőségei, közérdekű ezikkeikkel 
élénkítik a szépkiálitásu és előkelő színvonalú újságnak 
gazdagon illusztrált tartalmát. A lapot Falk Richard 
szerkeszti. Előfizetési ára egy évre 10 korona, számon­
ként 20 fillér. Szerkesztőség és kiadóhivatal Budapest, 
VIII., Baross-utcza 59 sz.

— Magyar könyvtár. E kitünően szerkesztett 
vállalatból, mely az olcsó és jó könyvek elterjesztése 
körül oly fontos hivatást teljesít, újabb négy szám je­
lent meg. Az egyik, a 354., Gorkij Maximnak, a nagy 
Orosz elbeszélőnek három müvét tartalmazza : A tévedés, 
A khán és fia és a Dal a súlyomról czimüeket, melyek

közül kivált az első, csodás fényben mutat ja be a költő 
jellemző erejét. Az van benne elmondva, hogy egy őrült, 
ember mellett virrasztó ifjúra lassaii-lassau mint ragad 
rá amannak lelki betegsége; egyike ez Gorkij legmü- 
vészibb és méltán legnagyobb hitre kapott, novelláinak. 
Fordította: Ambrozovics Dezső. Magyar novellistáink 
közül most Lengyel Laura keiül sorra, kitől a 356. 
szám egy Tavaszi mese czimü hosszabb elbeszélést kö­
zöl ; érdekes meséjü es rendkívül poétikus történet 
van benne elmondva. A régi irodalom klasszikusai 

közül C. Sallustius Crispus legnevezetesebb müve a 
Jugurtha-háboru, szerepel e sorozatban (382—353. szám.) 
Ezt a nagyérdekü munkát, Várdai Béla oly kitünően, 
oly bü és folyékony magyarsággal ültette át, hogy ebben 
a köntösben bizonyára minden müveit olsvasó szívesen 
fog vele megismerkedni. A „Magyar Könyvtár“ egy-egy 
számának ára 30 fillér; az összes számok jegyzékét 
minden könyvkereskedés utján meg leiiet. kapni, vagy 
közvetlenül a kiadó-czégtől: Wodiauer F. és Fiaitól 
(Audrássy-ut 21).

Közgazdaság.
A tarlóhántás és az őszi szántás.

A mi magyarországi gazdálkodási rendszerünk top­
pant nagy hibája, hogy szántóföldjeinket nem részesít­
jük kellő megmunkálásban, nem nevezetesen azokat, 
melyeket tavaszszal akarunk bevetni. A talaj termőké­
pességének pedig elengedhetetlen kelléke, hogy a tol 
fagya, a hóviz behatoljon a talajba, hogy ez, által az 
beéredjen, a mi csak úgy lehetséges, ha a talaj mélyen 
fel van szántva. Okszerű a talajmivelés tehát csak 
abban az esetben, ha aratás után lehetőleg azonnal 
tarlóhántást, őszszel pedig mély szántást végeztetünk, 
a mely esetben tavaszszal nem szükséges a földeket 
újra szántani, csak kereszttilkasul jól megboronálui, 
esetleg meggrubberozni, s igy a tavaszi vetéssel is sok­
kal korábban végezhetünk, a mi annak minden esetre 
csak előnyére válik.

A tarlóhántásra, a mi tudvalevőleg nem mély szán­
tás, azért van szükség, hogy a mindeneseire nagy meuy-

nviségben jelen levő gyommagvakat alátakaijuk, hogy 
azok meg ugyanazon évben kikeljenek s az őszi szán­
tással megsemmisithetők legyenek. Ha nyáron és őszszel 
nem szántunk, akkor e magvak csiraképességüket a 
következő tavaszig megtartják, a mikor alátoigatváu, a 
talajt elgyoniositjuk. De a tarlóhántás azért is szüksé­
ges, mert ilyen módon az eső jobban behatol s a nap­
sugarak is jobban kifejthetik érlelő hatásukat. Az őszi 
mély szántás pedig egyrészt a már említett okok miatt, 
másreszt pedig azért szükséges, hogy a gyökeret vert 
gyomok teljesen kiirtassauak. ellenkezőleg gyökereik élet- 
képességüket tavaszig is megtartják.

Különösen a laza természetű talajon és csapadékban 
szegény kiima alatt fekvő gazdaságoknak nem ajánlható 
az eléggé, liogv az őszi mely szántást ne mulasszák el, 
mert ha csak tavaszszal szántanak — és akkor min­
den esetre szántani kell — a talaj rendkívül kiszárad 
s éppen ezért nem szabad tavaszszal az ősszel mélyen 
szántott területeket szántani, hanem csak boronálui ve­
tés előtt, mert a téli nedvesség igy konzervál tátik leg­
jobban. Csak ha nagyon gyomos a talaj, szabad tavasz­
szal ismét szántani, de ez esetben is megfelelő az ősz­
szel szántott talajon a több testű eke munkája.

Általánosan ismert tény, hogy laza talajon és esőtlen 
vidékeken fekvő gazdaságokban a tavaszszal alkalmazott 
foszfortrágyák nem oly hatékonyak, mint akkor, ha 
őszszel szóra tik ki mert a talajban nincs elég nedves­
ség érvényesülésükhöz. A mint azonban okszerű mive- 
léssel biztosítjuk a téli nedvességet ezen trágyafélék 
is sikeresebben használhatók fel. Ezért, a ki ilyen vi­
szonyok között tavaszszal kívánja a mesterséges trágyá­
kat felhasználni, gondoskojék előbb a talaj helyes őszi 
megmunkálásáról.

Szerkesztői üzenet.
6r. S. Nagyény ed. Költeményét, bár hangulatos, most csekély 

terünk miatt nem közölhetjük.

Szerkesztőség:
i>r. MAGYAM KÁROLY TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó :
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény- 
társaság könyvnyomdájában.

A Pesti Napló karácsonyi ajándéka ||
............................ ........... ....... = Sí

A Pesti Napló, a mely eddigelé az Ember tragédiáját, Arany János balladáit, Zichy Mihály 
illusztráczióival, Katona József Bánk bánját, a Himfy-Albumot, a Költök-Albumát, tavaly a remek 
kivitelű Zichy-Albumot, stb. udta olvasóinak a könyvpiaczon általános feltűnést keltő kiállításban, 
az idén eddigi kiadványait felülmúló fénynyei és pompával aranyvászon keménykötésben a
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fogja olvasóinak karácsonyi ajándékul adu.

A Vörösmary-Album a Zichy-Albumnál isj 
díszesebb kiállításban nagy kvai t alakban fog | 
megjelenni. Mamiban foglalja a költő életrajzát. || 
Csongor és Tündét, Vörösmarty Iliik a kedves dni-1| 
mai költeményét, a Szózatot, a Vén czigányt, I 
Szép Ilonkát és Vörösmartynak legkiválob leültéi | 
alkotásait, kiváló művészek eredeti festményei- j; 
vei és rajzaival 20 ITlÜmellékletben es számos i{ 
szövegbe nyomott, képpel és illusztráezióval. A \ 
Vörösmarty-Albuui müméllúkleteit a legjele- : 
sebt) magyar festőművészek készítik. Mindanv , 
nyijuk élén olt van Székely Bertalan,, a leg- j 
nagyobb magyar történeti festő, a ki a Toldi 1 
czimü költeményt, illusztrálja. Kortársa és barátja 
Madarász Viktor, a Salamon czimü költemény­
hez. készít festményt. A két nagy históriai festő­
höz a következő elsőrendű magyar művészek 
sorakoznak Bihari Sándor, Fényes Adolf, 
Ferenczy Károly, Kéméndy Jenő, Kernstock 
Károly, Kreimer (Tardos) V., Magyar Mann­
heimer Gusztáv, Nagy Sándor, Radóné Hirsch 
Nelli. Ezenkívül számos kisebb illusztráczió <li 
szili majd a Vörösmarty-Albumot, a melyek egész 
sor kiváló magyar festő művészétét, fogják a 
Vörösmarty-Album keretében bemutatni. A való­
ban remek kivitelű raülapoknak egy része gyö­
nyörű színnyomású lesz, a milyen eddig alig je­
lent meg magyar diszmüben. A Vörösmarty Al-

jbumot megszerezhetik mindazok, a kik a Pesti 
I Naplóra

1. egyszerre egy egész évre előfizetnek,
2. a kik félévre fizetnek elő és kötelezettsé- 

ij get vállalni k, ho 
ii fizetőink lesznek

>y egy további féléven át clő-

j a uiiv egy negyedévre fizetnek elő és további 
romnegyedéven át, való előfizetésre kötelezett­
jét vállalnak, azok a második évnegyedre szóló 
»fizetés beszolgáltatása után kapják meg a 
■rösmarty-Albumot,
4. a kik havonta fizetnek elő és egy egész évi 
»fizetésre kötelezettséget vállalnak, azok a 
todik havi előfizetés beküldése után fogják 
jgkapni a Vörösmarty-Albumot.
Azon uj előfizetőink, a kik a Zichy Mihály-Al- 

i| buniot, az 1903. évre szóló előfizetés alapján, 
j mint előlegezett, ajándékot bírják, azok a Vörös- 
Ima rtv Mihály albumot csak úgy kapják meg, 
ha egy további egész évre előfizetnek, illetve ha 
jelen négv pontban felsorolt, előfizetési feltételek 
egyikének eleget, tesznek.

A Pesti Napló előfizetési ára: Egész évre 28 
kor., félévre 14 kor., negyedévre 7 kor., egy hóra 
2 kor. 40 fillér. — Elözetni minden hó l-től és 
15-től lehet.

A „Pesti Napló“ kiadóhivatala.

s

Számos elismerés és * * JÁNGEL JÓZSEF
$ $ bizalom nyilatkozat ........

igazolja azt, hogy

a legszolidabb szabott árak mellett

___ csakis mindig
női, férfi és gyermek divatáru üzletében a legjobb minőségű áruk lesznek ki- 

NAGYENYEDEN szolgálva.



91. szám.

4. oldal. _____ ____

Sz. 2531—1903.
tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A balázsfalvi kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, 

hogy a nagyenvedi kisegítő takarékpénztár részvénytársaság végre- 
hajtatónak Kirnácz Mihály és neje végrehajtást szenvedők ellen obO 
kor. s jár. iránti végrehajtásos ügyében a mihalezfalvi la sz. tjkvben .
A 1 r. 25 3 és 25 4 hr. sz. eredeti egész ingatlanokra ttele 2o 3 
b. és 25 4 b. alatt átjegyezve) 1640 kor., a lo sz. tjkvben A + 2 
r. 1286 hr. sz. bejegyezve volt, s egészben átjegyzett ingatlanra 262 
kor végrehajtást szenvedőknek a 15 sz tjkvben A + 3 r. 1291 1 
hr. sz. ingatlanokra: 117 kor.. A + 4 r. 1337,2 hr. sz. ingatlanokra 
107 kor. A + 6 r. 2577,2 hr. sz. ingatlanokra 22 kor., A : » *■ 
3629 1 hr. sz. ingatlanokra 78 kor., A + 9 r. 3684 2 hr. sz ingat­
lanokra 41 kor., A + 12 r. 3911 hr. sz. ingatlanokra 71 kor A 
j_ 14 r 5232 hr. sz. ingatlanokra 28 kor , A + 15 r. 3629 2 hr. . 
ingatlanokra 78 kor., továbbá a 15 sz. tjkvbe bejegyezve volt 5 r. 
1597 1 és 1598 2 hr. sz. (felereszben 3. r. ala lo9t 1 a. es lo9, - 
a jelzéssel átjegyezve) 355 kor., az egészben átjegyzett s a la ( uj 
tjkvben 4 r.) sz. tjkvben A + 7 r. 2630 2, 2631,1, 26a4 1 hr. sz. 
36 kor., a 10—11 r. alól egészben átjegyzett (1863 sz. tjkvben .
5 6 r.) 3691 1 hr. sz. 34 kor., a 3694 1 hr. sz. 69 kor , s végül a 
15 sz tjkvben A + 13 r. alatt bejegyezve volt 70 .öl 4ol9 3 hr. 
sz. szellőre (7 r. alá 50 □ öl 4519 3 a. alá aljegyezve) 94 koronában, 
összesen tehát 2985 koiona megállapított kikiáltási urban avegrehaj- 
tási árverést elrendelte, s hogy a lentebb megjelölt ingatlanok az 
1903. évi november hó 25-én d. e. 10 órakor MihaIczfalva község­
házánál tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron 

alól is el fognak adatni.
Árverezni szándékozók kötelesek az ingatlanok kikiáltási aranaa 

10%-át készpénzben vagy az 1881. évi LX. t. ez. 42. §-aban jelzett 
árfolyammal számított óvadékképes értékpapírokban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881 évi LX. t,ez. 170. §-» er.elmeoen 
a bánatpénznek » oiróságuáli előleges elhelyezéseiéi UalUtott sza­

bályszerű elismervény átszolgáltatni.
A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Balazstalván, 1903. évi augusztus 13-án. Csiszér

, , kir. albiró.
447 1 — 1

Közérdek. __

Sz. 2887-1903. tlkvi.
Árverési hirdetményi kivonat.

A vízaknai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, 
bon t Patria“ balázsfalvi takarékpénztár részvénytársaság végre­
hajtónak Preszekán Vasilie végrehajtást szenvedő ellen, 180 kor. 
tőkekövetelés s jár. iránti végrehajtási ügyében a gyulafehervar, ktr. 
törvényszék (vízaknai kir. járásbíróság) területen levő Pokafalva ^ég- 
határa n fekvő a pokafalvai 134 sz. tjkvben A 23-24 r ym,
1858 1859 hr. sz, alatt foglalt ingatlanoknak a Preszekán Vas,lie
2$ W HM - C. , .1... ö„ H-. A'"» •»-'
Drágós jav ra bekebelezett élethossziglani haszonéi vezeti jog tenntai 
fásával az árverést 600 korona 60 fillérben ezennel megállapított ki­
kiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanoknak az 
1903 évi november hó 28-ik napján d e. 10 órakor Pokafalva köz­
ségházánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltást 

áron alól is eladatni fognak.
Árverezni szándékozok, végrehajtató es képviselője k.vetelevei tartoz­

nak az ingatlanok beesárának 10%-át vagyis 60 kor. 60 fill, készpénz­
ben va»y az 1881. évi LX.t.-ez. 42 §-an jelzett árfolyammal számí­
tottá :iz 1881. évi nov hó 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyin i- 
niszteri rendelet 8-ik §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 évi LX. t.-cz. 170. §-a ér­

telmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiál­
lított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Vízaknán, 1903 évi szeptember hó 12-én.
Korinsky Győző,

v—Á'f
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Az Örsz Gazd. 
MonkAs- és 

Cselédsegély­
pénztár! »jinljuk 

jó indulatába. 
Ismertesse ezt 
ax intézményt 
a nép körében. 
Biztosítsa Cselé­
deit ezen segély 

pénzt/irnf.l

448 1 — 1 alj bíró.

alaptőke: 300,000 korona. 
Tartalékalap: 100 000 korona

Ellogüd betéteket évi 5°/0-ra.
Előnyös kölcsönt nyújt betáblázasra
pis- Kereskede m! váltókat 6%-al számitól le,

Yáltőkölcsönt 6V2°/0-ra ad.
Nyitva minden hétköznap délelőtt 9—12 óráig.

Pénzt, sok pénzt,
havonkint 1000 koronáig kereshet mindenki tisz­

tességesen minden szakismeret nélkül. 
Küldje he czimét E 419 jelige alatt a követ­

kező czimre: Annoncen-Abteilung des „Merkur1* 
Mannheim, Mri-ifeítMr 441 3-so

Képviselők kerestetnek.

r^"

fii puhákat, minden, árral sseriat
könnyen lehet, készíteni az

_ _ _ _ _ _ ^-Viiiró készülékkel
a nélkül, hogy előzetesen a szabást tanulni kel­
lene. Ez a készülék minden termethez igazítható.

Egy készülék ára utánvéttel 
3 korona

Minden kuhur-átlamban törvényileg védve és 
szabadalmazva.

Gusehelbauer Antal
_ _ _ _ _ _ SOPRON._ _ _ _ _ _
Képviselők kerestetnek.

430 5-10
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Nem lesz több ilyen ritka alkalom az életben, hogy 
csak 2 forint 96 krajezárert a következő pompás 

árugyüjtemény megszerezhető:

12 darab csak 2 frt 96 kr.
1 nikkel horgony-rem -zsebóra, pontosan 

járó, 3 évi jótállással ; 1 valódi goldin vagy 
nikkel pánczér-láncz; 3 drb valódi goldin 
gyűrű legújabb fagott, sitnili brilliantokkal,
2 legfin goldin nyakkendőtű; 2 valódi gol­
din ujdivatu fülönfüggő; 1 tok a horgony­
órához ; 1 párisi módszerü goldin melltü;
1 goldin vagy nikkel függelék a lánezhoz. —
Nem tetsző kicseréltetik, vagy a pénz visz- 
szatérittetik, tehát rizikó kizárva. Más ha­
sonló hirdetés utánzat.

Mindezen pompás ékszer a horgony-rem. 
ólával együtt csak 2 frt 96 krba kerül.

Kapható készpénzfizetés v. utánvét mellett

KAPELLNER & HOLZER
óra- és aranynemük en gros gyári raktárában

Krakau, Dietelsgasse 68. (Oesterreich)
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

70 49-52 

VAJ NA MIKLÓS
SZÉKELYHIDY JÁNOS utóda

úri és női divatáruháza Nagyenyeden.
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Eli
helyben)

Ngésl
Fél évre 
Eegyed

Egyes

Q-cze 
dók és s

Nyílt
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Van szerencsém a nagyrabecsült vevőközőnség szives tudomására juttatni, hogy bevásár­
lási utamon „Ív gyáraknál sikerült nagyobb mennyiségű árut beszereznem, melyeknek gyártmányai 
mindenütt a legnagyobb kedveltségiek és keresletnek örvendenek. Az idei őszi es teli divat holgyekenk

angol és franczia eybeline és Homespoin szövetek
sottis selymek, franczia mosó bársonyok, flanelek s barchettek.
Különös figyelembe ajánlom egyes costüm ruha szöveteimet, valamint Blouz selyem és mosó bárso­
nyokat. Egyúttal bátorkodom a nagyrabecsült vevőközönség szives figyelmét^felhívni, hogy az arak 
minden áruczikknél 10 5Vkal emelkedett, különösen vászonnál, mindazonáltal meg 
október hó 1-ig az ár marad mint volt.

MT Enyedi vászon frt 4 90, 580, 5 60 Margit vászon frt 7 25 ______
Pelikán és Gynkits férfi kalap gyárosok valamint a világhírű pécsi kesztyű gyár kizárólagos raktara.

A nagyenyedi harisnyagyár egyedüli képviselete.

Melyek után magamat továbbra is becses pártfogásukba ajánlom illő tisztelettel

in *—*
YAJNA MIKLÓS


